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Формування національних сортових рослинних ресурсів (1923–2023)

Одеська філія 
Українського інституту експертизи сортів рослин

Територія Одеської області дуже витягнута з півдня на північ. Клімат у різних її 
частинах неоднаковий, чим далі на південь, тим тепліше й менше опадів, просте-
жується і неоднорідність ґрунтів. За ґрунтово-кліматичними умовами область 
поділяється на п’ять зон: перша зона – Лісостеп (Балтська сортовипробувальна 
станція); друга зона – Центральний Степ (Березівська сортовипробувальна стан-
ція); третя зона – Південний Степ (Біляївська сортовипробувальна станція); 
четверта зона – Чорноморсько-Дністровський степ; п’ята зона – Придунайський 
каштановий степ (Кілійська та Ізмаїльська сортовипробувальні станції). 

В Одеській області діяла низка сортодільниць і станцій, які за скороченням при-
пинили працювати: Любашівська, Одеська, Котовська плодова, Овідіопольська 
овочева, Болградська плодовиноградна, Бородинська станція універсального типу 
(овочі, зернові, кормові, виноград).

Відбір зразків грунту 
для аналізу

Коткування посіву

ДО 2003 р. Держсортмережа Одесь-
кої області об’єднувала п’ять 

сортовипробувальних станцій і дві 
сортодільниці, які працювали на базі 
колгоспів. Заснована першою в сор-
томережі у 1932 р. Березівська держ-
сортодільниця № 887 при ордено-
носній машинно-тракторній станції 
ім. Т. Г. Шевченка, на власному балан-
сі. Пізніше, в 1937 р., утворено Балт-
ську (Південну), потім Саратську і Кі-
лійську (1948), Ізмаїльську (1945), Бі-
ляївську (1949) сортодільниці. На той 
час територіально регіон об’єднував 
Ізмаїльську та Одеську області.

У перші довоєнні та післявоєнні 
роки ця державна сортомережа ви-
пробовувала лише сорти провідних 
сільськогосподарських культур, зо-
крема: зернових, зернобобових, тех-
нічних і деяких кормових. Пізніше в 
державне випробування почали над-

ходити сорти і гібриди всіх вирощу-
ваних рослин, включаючи овочеві та 
плодово-ягідні. 

Біляївська сортодослідна станція 
розташовувалась у с. Великий Дальник 
Біляївського району Одеської облас-
ті. Очолював сортостанцію Левінгард 
Василь Ілліч. На її території у 1988 р.
були побудовані склади імпортного 
насіння, в яких проводили фумігацію, 
зберігання та розсилали насіння по 
всіх сортодослідних станціях СРСР. 

У 2003 р. станцію було приєднано 
до Одеського обласного державно-
го центру експертизи сортів рослин 
з державною інспекцією з охорони 
прав на сорти рослин. 

Контроль за виконанням програ-
ми польових досліджень проводила 
Інспектура Державної комісії по ви-
пробуванню та охороні сортів рослин 
по Одеській області (далі – Інспек-
тура), яку в 1947–1983 рр. очолював               
Ісаров Юрій Терентійович, 1983–1994 – 
Бондаренко Василь Антонович, 1995–

1996 – Затолочний Володимир Се-
менович. Білецький Анатолій Іва-
нович (1996–2009) і Цапенко Василь 
Михайлович (2009–2012) очолювали 
Одеський ОДЦЕСР, підпорядкований 
Державній службі з охорони прав на 
сорти рослин. Агрономами-інспек-
торами працювали: Караєва Наталя 
Романівна, Самборський Петро Пе-
трович, Гончарук Валентина Воло-
димирівна – у подальшому головний 
агроном Держекспертцентру, пізніше 
– начальник Інспекції з охорони прав 
на сорти рослин в Одеській області, 
нині заступник директора з наукової 
роботи. Беркуца Іван Ілліч довгий час 
був головним бухгалтером. З 1994 р. 
фінансову частину очолила Карапіра 
Тетяна Іванівна. 

Усі сорти різних сільськогос-
подарських культур, пропоновані 
Інспектурою до районування, успіш-
но впроваджувалися у виробництво. 
Прикладом був високопластичний 
сорт озимої м’якої пшениці Одеська 
51, за створення якого автор, селек-
ціонер – академік Долгушин Донат 
Олександрович, був удостоєний Дер-
жавної премії УРСР у галузі науки і 
техніки. 

Вперше районований у 1969 р. в 
Одеській області, швидко поширився 

Öàïåíêî Âàñèëü Ìèõàéëîâè÷  íà-
ðîäèâñÿ 1951 ðîêó, âèùó îñâ³òó çäîáóâ 
ó Îäåñüêîìó ñ³ëüñüêîãîñïîäàðñüêîìó 
³íñòèòóò³ çà ñïåö³àëüí³ñòþ «Àãðîíîì³ÿ». 
Êàíäèäàò ñ³ëüñüêîãîñïîäàðñüêèõ íàóê. 
Ç 2009 ð. î÷îëþâàâ Îäåñüêèé îáëàñíèé 
äåðæàâíèé öåíòð åêñïåðòèçè ñîðò³â 
ðîñëèí ç äåðæàâíîþ ³íñïåêö³ºþ ç îõî-
ðîíè ïðàâ íà ñîðòè ðîñëèí (Îäåñüêà 
ô³ë³ÿ Ó²ÅÑÐ). Àâòîð 22 íàóêîâèõ ïðàöü.

Відбір монолітів 
озимих зернових культур

Ветеран сортовипробування, 
головний агроном

Одеського ОДЦЕСР
Гончарук Валентина Володимирівна

Розділ 3. Сортовипробувальна мережа УІЕСР: Одеська філія

в інших регіонах країни і за площами 
висівання протягом 20 років займав 
серед озимих пшениць перше місце в 
Україні. 

При Інспектурі Держкомісії по 
сортовипробуванню сільськогоспо-
дарських культур по Одеській області 
працювала Одеська хіміко-техноло-
гічна лабораторія (завідувачка – За-
дніпряна Лідія Антонівна), яка на-
давала оцінку випробувальним сор-
там. Щорічно лабораторія проводила 
2500–2800 хімічних і 300–350 техніч-
них аналізів, консервування плодових 
та овочевих культур в обсязі 250–300 
сортів, мікровиноробство в кількості 
40–50 сортів. На виконання наказів 
Міністерства аграрної політики та 
продовольства України від 19 квітня 
2012 року № 210 «Про реорганізацію 
державних центрів експертизи сортів 
рослин з державними інспекціями з 
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Балтська державна сортовипро-
бувальна дільниця була створена в 
1937 р. при колгоспі ім. Сталіна Балт-
ського району в с. Мирони на тери-
торії Молдавської АРСР. Вона займа-
лася сортовипробуванням зернових 
культур і обслуговувала Балтський та 
Піщанський адміністративні райони. 
Після закінчення Другої світової вій-
ни Балтський район підпорядкували 
Одеській області УРСР. Відповідно 
Балтська державна сортовипробу-

вальна дільниця вже знаходилася на 
території України.

У 1988 р. цю сортовипробуваль-
ну дільницю було реорганізовано 
в Балтську державну сортовипро-
бувальну станцію на базі колгоспу 
ім.  Гагаріна, с. Мирони. Їй було ви-
ділено 2460 га ріллі. Знаходилась на 
північ від м. Одеси на відстані 230 км,
на захід від м.  Балта – 4 км і за
10 км від залізничної станції під наз-
вою Балта.

Сортовипробувальна станція об-
слуговувала райони північної та пів-
нічно-західної частини Одеської об-
ласті. Її керівники: Паньчина Петро 
Кондратович (1937–1946), Лівіцький 
Григорій Федорович (1946–1960), 
Станкевич Микола Миколайович 
(1961–1978), Розуменко Федір Макси-
мович (1978–1989), Затолочний В. С.
(1989–1995), Драганюк А. М (1995–
2003), Бужилов О. Ф. (2003–2011), Ва-
карчук О. С. (2011–2012), завідувачка

Південна 
державна сортодослідна станція

охорони прав на сорти рослин» та від 
30 грудня 2011 року № 807 «Про реор-
ганізацію державних сортодослідних 
станцій» змінено структуру Одесько-
го обласного державного центру екс-
пертизи сортів рослин з державною 
інспекцією з охорони прав на сорти 
рослин. 

Реорганізовані Південна, Березів-
ська, Ізмаїльська, Кілійська, Рисосі-
юча державні сортодослідні станції 

приєднані до Державного підприєм-
ства «Центр сертифікації та експерти-
зи насіння і садивного матеріалу».

20 серпня 2012 року створено 
Одеську філію Українського інституту 
експертизи сортів рослин. Вона роз-
ташована в с. Новоселівка Роздільнян-
ського району. 29 жовтня 2020 року за 
нею зареєстровано право власності на 
земельну ділянку площею 110,33 га.
У червні 2022 р. до філії приєднано 

землі Кілійської сортодослідної стан-
ції площею 50,8 га орної землі для про-
ведення сортовипробування.

З 2021 року провадиться експертиза 
сортів рослин на ПСП і по теперішній 
час по озимих, ярих, технічних і кормо-
вих культурах. Очолює Одеську філію 
УІЕСР кандидат сільськогосподарських 
наук Цапенко Василь Михайлович. 

Василь Цапенко
Тетяна Хоменко

Підготовка грунту,
1939 р.

Директор Південної ДСДС 
Бужилов О. Ф., 2011 р.

Південної СДС Біла С. М. (з
05.09.2012 р.); завідувач Південної 
лабораторії Нечай Сергій Михайло-
вич (з 01.04.2013 р.).

Спеціалісти: агрономи 1-ї катего-
рії – Щербина  В.  В., Бужилов  О.  Ф.; 
агрономи 2-ї категорії – Драга-
нюк А. М., Лютий А. І., Вознюк Л. П., 
Кокоць  С.  Т.; головний бухгалтер – 
Вознюк В. Я.; касир – Лиса Г. Т.

Колектив станції займався ви-
пробуванням сортів групи зерно-

вих, кормових, технічних, овочевих 
культур.

З 1989-го по 1995 р. – директор За-
толочний В. С., спеціалісти: завідувач 
сортодільницею – Драганюк А. М., аг-
рономи 1-ї категорії – Щербина В. В.,
Бужилов О. Ф., агрономи 2-ї кате-
горії – Вакарчук  О.  С., Лютий  А.  І., 
Вознюк  Л.  П., Безуглий  М.  Я., голо-
вний бухгалтер – Вознюк  В.  Я., ка-
сир – Лиса  Г.  Т. Колектив займався 
сортовипробуванням сортів тих же 
20 культур: зернові озимі та ярі – 10, 
технічні – 3, кормові – 3, овочеві – 5.

У 1996 р. Балтську державну сор-
товипробувальну станцію реоргані-
зовано шляхом створення на її базі 
двох державних підприємств: Пів-
денну державну сортовипробувальну 
станцію на площі 220 га з наданням їй 
права юридичної особи та Державне 
сільськогосподарське підприємство 
«Балтське» на площі 2240 га на під-
ставі наказу Міністерства сільського 
господарства і продовольства Украї-
ни № 28 від 01.02.1996 р.

З 1995-го по 2003 р. – директор стан-
ції Драганюк А. М. (1995 – 2003), спе-
ціалісти: головний агроном – Бужи-
лов О. Ф., агроном 1-ї категорії – Без-
углий М. Я., агрономи 2-ї категорії –
Лютий А. І., Вакарчук О. С., Вознюк Л. П.;
головний бухгалтер – Вознюк В. Я., 
касир – Юраш Л. Є. Колектив станції 
займався сортовипробуванням зер-
нових озимих та ярих (10), технічних 
(3), овочевих (4) культур.

На підставі наказу від 25.12.2002 
№ 64-ОД Державної служби з охорони 
прав на сорти рослин Південну дер-
жавну сортовипробувальну станцію 
шляхом реорганізації підпорядкова-
но Одеському держекспертцентру та 
змінено її назву на Південну держав-
ну сортодослідну станцію. Вона роз-

ташована на північний захід від с. 
Мирони на одному із водорозділів на 
плосковершинній поверхні з пологи-
ми схилами. 

Північна частина дільниці із слаб-
ким похилом на північний схід, а пів-
денна – на південний схід і південний 
захід. Клімат на території станції по-
мірно континентальний. Кліматичні 
умови сприяють вирощуванню райо-
нованих сільськогосподарських куль-
тур і проведенню їх випробування. 
Ґрунти переважно чорноземи типові 
та чорноземи сильно реградовані сла-
бо змиті важкосуглинковані і легко 
глинисті.

Керівний склад станції – директо-
ри: Затолочний В. С. (1989–1995), Бу-
жилов О. Ф. (2003–2011). Спеціалісти: 
головний агроном – Вакарчук О. С., аг-
роном 1-ї категорії – Драганюк А. М.,
агроном 2-ї категорії – Вознюк Л. П.,
головний бухгалтер – Біла С. М., ка-
сир – Марцева В. М. Колектив зай-
мався післяреєстраційним сортовив-
ченням таких сільськогосподарських 
культур: озима пшениця, жито посів-
не, тритикале, ячмінь звичайний ози-
мий; сортовипробуванням на при-
датність сорту до поширення: куку-
рудза на зерно, пшениця яра, ріпак 
ярий та озимий.

У 2011-2012 рр. виконував обов’яз-
ки директора Вакарчук О. С.

У вересні 2012 р. Південну дер-
жавну сортодослідну станцію реор-
ганізовано в Південну сортодослідну 
станцію Одеської філії Державного 
підприємства «Центр сертифікації та 
експертизи насіння і садивного мате-
ріалу»,  без права юридичної особи на 
підставі наказу Міністерства аграрної 
політики та продовольства України  
№ 807 від 30.12.2011).

Василь Цапенко

Збирання
врожаю

на дослідних
ділянках

Південної
СДС
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Кілійська сортодільниця заснована 
у 1948 р. у м. Кілія на базі колишньо-
го колгоспу ім. Молотова. Тривалий 
час сортодільницею завідував Бобока 
Микола Лукич (до 1981 р.), потім її 
очолила Печак Софія Мартинівна, а у 
1984 р. завідувачем призначений Бай-
біков Галі Харисович, який працює на 
цій посаді й дотепер.

У 1992 р. створено Кілійську дер-
жавну сортодослідну станцію як 
структурну одиницю Одеського об-
ласного державного  центру експер-
тизи сортів рослин. Сортостанція 
розміщена на півдні Одеської облас-
ті в зоні ризикованого землеробства 
Південного Степу України. 

У складі ґрунтів переважають чор-
ноземи південні, перехідні в темно –

каштанові, слабо гумусні, важко су-
глинкові на льосі. Механічний склад 
важко суглинковий з переходом у су-
глинки.

Кілійська сортодослідна станція 
зай малася випробуванням нових і 
перспективних сортів зернових, зер-
нобобових, технічних, кормових 
культур. За роки роботи станції її 
працівники проводили різноманіт-
ні дослідження більшості польових 
культур, насамперед конкурсне сор-
тодослідження таких культур, як со-
няшник, соя, нут, сорго зернове та 
цукрове. Окрім того, станція займа-
лася розмноженням і впровадженням 
у виробництво нових перспективних 
сортів репродукційного насіння ози-
мих пшениці та ячменю. Вивчали сор-

Кілійська
сортодослідна станція

тові господарсько-цінні ознаки: уро-
жайність, ураження та пошкодження 
шкідниками і хворобами, стійкість 
до погодних умов, строки достигання 
сільськогосподарських культур.

Василь Цапенко

Гуцу Агафія Андріївна
серед учасників наради
щодо випробування
пшениці озимої,
Кілійська СДС, 2003 р.

Конкурсне випробування 
пшениці озимої,

2004 р.

Рисосіючу державну сортодос-
лідну станцію створено наказом 
Міністерства аграрної політики 
України № 657 від 18.10.2010 р. на 
базі майна Окремого підрозділу Кі-
лійської державної сортодослідної 
станції рисосійного господарства 
«Кілійське». 

Відповідно цей підрозділ, підпо-
рядкований Мінагрополітики, свого 
часу було створено наказом цього 
Міністерства за № 254 від 5 травня 
2005 р. на базі колишньої Дослідної 
станції рису Української академії 
аграрних наук.

Зрошувана ділянка господарства 
знаходиться на західній околиці м. Кі-
лія, розташована на лівобережній за-
плаві річки Дунай у Кілійсько-Маяк-

ських плавнях, має загальну площу 
1300 га. 

Раніше плавні постійно заливало 
водами Дунаю, тому цю територію не 
використовували в сільськогосподар-
ському виробництві. 

Після будівництва у 50-х рр. дам-
би від м. Кілія до каналу «Кофа» 
територію було захищено від зато-
плення і стало можливим викорис-
товувати її для вирощування рису. 
Площа зрошуваної ділянки Рис-
держстанції ретельно спланована 
і поділена на карти (рисові чеки), 
всього – 28 шт. Площі карт – від 2,15 
до 8,59  гектара. Водний режим гос-
подарства залежить від послідов-
ності всіх фенологічних фаз розвит-
ку рису. 

Рисосіюча
державна сортодослідна станція

Поливні норми для кожної фено-
логічної фази збалансовані: об’єм 
води, що надходить на площу, до-
рівнює об’єму води, яку витрача-
ють з площі у кожному поливному 
періоді. 

Черговість поливу залежить від 
черговості висіву рису. Технологія 
рисосіяння передбачає затоплення 
рисових зрошувальних чеків після 
висіву культури (1–10 травня). Пер-
ший період затоплення триває 3–4 
дні, після чого вода з чеків скидаєть-
ся в колекторну мережу. 

Після вегетації рослин рису ро-
блять друге і третє затоплення, до-
тримуючись агрономічних правил 
рисосіяння та графіків затоплення 
чеків.

На дослідних полях у рисових че-
ках проводили кваліфікаційну екс-
пертизу на ВОС, ДКС і Post control 
сортів рису посівного. Наказом 
Міністерства аграрної політики та 
продовольства України №  807 від
30 грудня 2011 р. Рисдержсортостан-
цію реорганізовано в Риссортостан-
цію Одеського філіалу Державного 
підприємства «Центр сертифікації та 
експертизи насіння і садивного мате-
ріалу».  

Директором окремого підрозді-
лу Кілійської державної станції 
Рисосіюче господарство «Кілійсь-
ке» наказом № 254 від 05.05.2005 
було призначено Дрібнохода Сергія 
Пет ровича, який очолював його до 
2012 року.

Василь Цапенко

Кутила
Людмила Павлівна
інформує про
післяреєстраційне
вивчення сортів
пшениці озимої,
Кілійська СДС, 2003 р.

Опис морфологічних 
ідентифікаційних 

ознак сорту
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Формування національних сортових рослинних ресурсів (1923–2023)

Роботу Березівської держсорто-
дільниці № 887 було організовано в 
с. Шевченкове на власній виробничій 
базі (1932 р.). Шевченківська МТС, 
при якій створено сортодільницю, 
була першою і найстарішою в СРСР. 
Діяльність сортодільниці поширюва-
лася на всю Одеську область з двома 
адміністративними районами – Бере-
зівським і Васелинівським.

Õðîíîëîã³÷íèé ïåðåë³ê äèðåêòîð³â 
Áåðåç³âñüêî¿ ÑÄÑ Îäåñüêî¿ ô³ë³¿
1 Íàçàðåíêî 

Êèðèëî Ñïèðèäîíîâè÷ 1932–1955
2 Ãîðáàòþê 

Ïåòðî Âîëîäèìèðîâè÷ 1955–1971
3 ²ëüíèöüêèé 

Êîñòÿíòèí Ëüâîâè÷ 1971–1986
4 Êóðíèê 

Âàñèëü Ôåäîðîâè÷ 1986–1977
5 Áóðäåéíèé 

Îëåã Àíàòîë³éîâè÷ 1997–2004
6 Ïàâë³÷åíêî 

Ñåðã³é Îëåêñàíäðîâè÷ 2004–2012
7 Í³êîëåíêî  

Òåòÿíà Îëåêñàíäð³âíà 2012–2013
 Çàâ³äóâà÷³ ô³òîä³ëüíèö³

1 ²ëüíèöüêèé 
Ëåâ Âàêóëîâè÷ 1938-1972 

2 Êë³øèí 
Àíàòîë³é ²âàíîâè÷ 1972-1975

3 Ãðèöåíêî 
Âàëåíòèíà Ïàíàñ³âíà 1975–2012

З весни 1938 р. при сортодільниці 
було організовано фітопатологічну 
дільницю обласного значення, яка 
проводила випробування сортів зер-
нових культур на фоні штучного за-
раження різними хворобами.

озимої м’якої та твердої, озимого яч-
меню, проведення фітодослідів ози-
мого типу; Програми польових до-
сліджень кваліфікаційної експертизи 
сортів рослин ярого типу – соняшни-
ку, гречки, проса, фітодосліди ярого 
типу, тип експертизи – придатність 
сорту до поширення.

Березівська сортостанція була роз-
міщена на відстані 90 км на північ від 
м. Одеси в центральній частині Бере-
зівського району області. Від районно-
го центру – м. Березівка, відстань до 
сортостанції 15 км і 8 км до залізничної 
станції Раухівка, з якими її з’єднують 
шосейні дороги. Від автотраси Київ–
Одеса – 60 км. Загальна площа землі – 
406,96 га, ріллі – 361,46 гектара.

Василь Цапенко

Березівська
державна сортодослідна станція

На базі Березівської держсорто-
дільниці займалися фітопатологіч-
ною оцінкою стійкості сортів до хво-
роб зернових культур та оцінкою ен-
томостійкості сортів. На фітодільниці 
проводили оцінку стійкості сортів 
до хвороб зернових культур: озимої 
пшениці – до твердої сажки, бурої та 
стеблової іржі; озимого ячменю – до 
летючої, чорної, кам’яної сажки; ярої 
пшениці та ярого тритикале – до 
твердої сажки, а також реакції вівса 
на природні умови.

На Березівську станцію Держав-
ною службою з охорони прав на 
сорти рослин було покладено вико-
нання Програм польових досліджень 
кваліфікаційної експертизи сортів 
рослин озимих культур – пшениці 

Директор Березівської ДСДС 
Павліченко Сергій Олександрович

Завідувач сортодільниці 
Назаренко Кирило Спиридонович 

і практикантка
проводять фенологічні 

спостереження соняшнику

Ізмаїльська
державна сортодослідна станція

Ізмаїльську державну сортодослід-
ну станцію, як Суворівську державну 
сортодільницю, було організовано в 
1945 р. на власній базі у с. Утконосів-
ка (попередня назва – Ердек-Бурно) 
Суворівського району Ізмаїльської 
області. Розташовувалась на відстані 
20 км на північний схід від м. Ізмаїл. 
Найближча залізнична станція – Таш-
бунар (до якої 3 км). 

Земельна площа сортостанції те-
риторіально розміщена на плато озе-
ра Катлабух, на ґрунтах проміжного 
типу між каштановими й південними 
чорноземами. Рельєф дільниці від-
носно рівний, з південно-західним 
ухилом. Мікрорельєф дещо нерівний, 
що пов’язано з використанням цих 
земель одноосібно селянами.

До району обслуговування Суво-
рівської сортодільниці входили Ре-
нійський, Ізмаїльський, Болградський 
(південна частина), Суворівський та 
Кілійський адміністративні райони.

Зважаючи на те, що у районах об-
слуговування овочівництво було роз-
винене, з початком зрошення почали 
вводити овоче-баштанні культури, 
картоплю й кореневі коренеплоди.

У 1956 р. Суворівська держсорто-
дільниця перейшла на базу колгоспу 
«Шлях до комунізму» площею 120 га, 
з них – 100 га ріллі, а з часом пере-
йшла 1 січня 1975 р. на власну базу.

З проведенням у 1953 р. територі-
ально-адміністративної реорганізації 
Ізмаїльську область було скасовано, а  
Ізмаїл перетворено в районний центр. 

У 1959 р. Суворівську держсортоділь-
ницю перейменовано на Ізмаїльську.

За час роботи сортодільниці, а зго-
дом – станції, проводили конкурсні й 
виробничі випробування та післяреє-
страційне вивчення понад 70 культур: 
зернових озимих та ярих на зерно, зе-
лений корм та силос, зернобобових, 
олійних та технічних, картоплі й ово-
че-баштанних, багаторічних злакових 
і бобових трав на зелений корм, сіно 
та насіння, однорічних трав теж на зе-
лений корм, сіно та насіння, кореневі 
коренеплоди. Останні роки проводи-
ли випробування кукурудзи на ПСП.

У 1987 р. сортодільниці додатково 
виділено 237 га і створено Ізмаїль-
ську державну сортовипробувальну 
станцію загальною площею 357  га, з 
них – 317,3 га ріллі. На час створення 
станції 269 га зрошували.

У зв’язку з реорганізацією системи 
у 2002 р. станцію перейменовано на 
Ізмаїльську державну сортодослідну 
станцію, а в 2012 р. вона стала Ізмаїль-
ською лабораторією. Керівники станції: 
Лисак (1945–1947); Славів Олександр 
Георгійович (1947–1955); Бєлявський 
Василь Григорович (1955–1958); Дзюба 
Олександр Петрович (1958–1960); Сла-
вів Олександр Георгійович (1960–1961); 
Масляной Микола Андрійович (1962–
1982); Кіру Олександр Іванович (1982–
2002); Нивня Іван Михайлович (2002–
2006); Станчу Андрій Іванович (2006–
2012); Кіру Іван Іванович (з 2012 р.
до припинення діяльності у сфері охо-
рони прав на сорти рослин).

Василь Цапенко

Директор Ізмаїльської ДСДС 
Станчу Андрій Іванович

Сівба пшениці озимої
на Ізмаїльській ДСДС, 2003 р.
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